



**ГОСУДАРСТВЕННАЯ ИНСПЕКЦИЯ БЕЗОПАСНОСТИ ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ
УПРАВЛЕНИЯ МИНИСТЕРСТВА ВНУТРЕННИХ ДЕЛ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
по городу ЕКАТЕРИНБУРГУ
(ГИБДД УМВД России по г. Екатеринбургу)**

**Анализ учетных ДТП
с участием детей в возрасте от 0 до 16 лет
на территории г. Екатеринбурга за 12 месяцев 2017 года.**

За 12 месяцев 2017 года на территории г. Екатеринбурга зарегистрировано 70 ДТП (АППГ – 86; -19,5%), в которых 80 детей получили ранения различной степени тяжести (АППГ- 93; -14%). Из них по вине детей – пешеходов произошло 15 ДТП (АППГ – 15 ДТП, -6,2%).

Всего за 12 месяцев 2017 года на территории города Екатеринбурга произошло 729 учетных ДТП, в которых 87 человек погибли и 882 получили ранения. Дорожные аварии, в результате которых пострадали дети, составили 9,6% от общего количества учетных ДТП, погибшие 0%, травмированные 9%.

По районам ситуация сложилась следующим образом:

Районы	2016 год			2017 год			АПНГ %	
	ДТП	Погибло	Ранено	ДТП	Погибло	Ранено	ДТП	ранено
Кировский	8	0	8	7	0	8	-12,5%	0%
Ленинский	12	0	12	15	0	17	25%	+41,7%
Октябрьский	13	1	15	10	0	11	-23,1%	-26,7%
Верх-Исетский	19	1	22	10	0	13	-47,4%	-40,9%
Железнодорожный	13	0	13	10	0	10	-23,1%	-23,1%
Чкаловский	9	1	9	11	0	13	22,2%	+44,4%
Орджоникидзевский	12	0	14	7	0	8	-41,6%	-42,8%
ИТОГО:	86	3	93	70	0	80	-18,6%	-14%

По месяцам ситуация сложилась следующим образом:

Наименование	Январь		Февраль		Март		Апрель		Май		Июнь	
	2016	2017	2016	2017	2016	2017	2016	2017	2016	2017	2016	2017
ДТП	4	8	2	5	5	4	9	3	7	8	13	4
Ранено	4	8	2	6	5	4	9	4	7	8	12	4
Погибло	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	1	0
Наименование	Июль		Август		Сентябрь		Октябрь		Ноябрь		Декабрь	
	2016	2017	2016	2017	2016	2017	2016	2017	2016	2017	2016	2017
ДТП	5	5	8	6	10	11	6	7	4	5	11	6
Ранено	5	7	9	9	14	10	5	7	4	5	12	7
Погибло	0	0	1	0	0	0	1	0	0	0	0	0

Также за двенадцать месяцев 2017 года зарегистрировано 15 ДТП с участием несовершеннолетних в возрасте от 16 до 18 лет, ранено - 17 (АППГ – 16 ДТП, 18 ранено, в 2 случаях ДТП 3 виновны).

ДТП по категориям участников дорожного движения распределились следующим образом:

1. С участием детей - пассажиров зарегистрировано 21 ДТП (АППГ – 37 ДТП; -43,2%, ранено -43; -34,9 %), что составило 14,7% от общего числа дорожных аварий, в которых пострадали 28 детей. Перевозка 4 юных пассажиров осуществлялась с нарушениями ПДД РФ, т.е. без применения детских удерживающих устройств и ремней безопасности, еще один юный пассажир находился на переднем пассажирском сидении в автолюльке, по характеру полученных травм установлено, что автолюлька не была пристегнута штатным ремнем безопасности к конструкции автомобиля.
2. С участием детей - пешеходов произошло 43 ДТП (АППГ – 44 ДТП; -4,5%, ранено- 44; -2,2%, 16 виновны; -6,2%), что составило 30% от общего числа дорожных аварий, в которых пострадали 45 детей, из них по собственной неосторожности пострадали 15 несовершеннолетних, которые переходили проезжую часть с нарушением ПДД РФ:
 - 5 из них переходили проезжую часть на запрещающий сигнал светофора,
 - 4 неожиданно вышли из-за стоящих транспортных средств
 - 3 переходили проезжую часть вне пешеходного перехода в зоне его видимости
 - 3 переходили проезжую часть в неустановленном месте
 - 9 раненых детей -пешеходов находились в сопровождении взрослых.
 В 2 случаях дети пострадали по вине взрослых.
 В 2 ДТП 3 ребенка получили ранения находясь на тротуаре.
 В зоне действия знака пешеходный переход зарегистрировано 29 ДТП (+70,6%).
3. С участием детей - велосипедистов -5 ДТП, 5- ранено (АППГ – 6, ранено – 6; -16,7%);
4. С участием детей - водителей произошло - 3 ДТП (АППГ – 0).
5. По вине детей- водителей произошло – 1 ДТП (АППГ-0). В 2 ДТП усмотрена вина родителей.

По причине нарушений ПДД водителями произошло – 50 ДТП (АППГ-59, -21,9%), погибло – 0 (АППГ-1, -100%), 60 детей (АППГ-65, -14%) получили травмы различной степени тяжести. Среди них 1 водитель был лишен права управления т/с.

По количеству виновных детей-пешеходов по районам ситуация выглядит следующим образом:

№ п/п	Район	Количество виновных	Количество ДТП	Количество раненых/погибших
1	Кировский	1	7	8/0
2	Ленинский	5	15	17/0
3	Октябрьский	1	10	11/0
4	Верх-Исетский	2	10	13/0
5	Железнодорожный	2	10	10/0
6	Чкаловский	3	11	13/0
7	Орджоникидзевский	1	7	8/0
ИТОГО:		15	70	80/0

По вине родителей-пешеходов произошло 2 ДТП, в которых пострадали 2 ребенка.

Распределение количества ДТП и тяжести их последствий с участием детей по дням недели.

	2017						
	понедельник	вторник	среда	четверг	пятница	суббота	воскресенье
ДТП	9	12	11	8	9	13	8
погибло	-	-	-	-	-	-	-
ранено	11	14	15	8	10	14	8

Рассматривая количество учетных ДТП с участием детей по дням недели, следует отметить, что наибольшее количество учетных ДТП произошло во ВТОРНИК, СРЕДУ и СУББОТУ.

Распределение травмированных в ДТП детей по возрастным группам

В приведенной ниже таблице представлены статистические показатели с учетом распределения пострадавших детей по четырем основным возрастным группам:

	ДТП	Погибло		Ранено	
		погибло	%	ранено	%
дошкольники <i>до 7 лет</i>	70	-	-	19	24 %
школьники начальных классов <i>от 7 до 10 лет</i>		-	-	19	24%
школьники средних классов <i>от 10 до 14 лет</i>		-	-	26	39%
школьники старших классов <i>от 14 до 16 лет</i>		-	-	16	13%

Кировский район

За двенадцать месяцев 2017 г. на территории Кировского района г. Екатеринбурга с участием детей зарегистрировано 7 ДТП, в которых пострадали 8 детей. Из них дети-пассажиры – 2 ДТП (АППГ-2, ранено-2), 2 ранено, дети-пешеходы- 5 ДТП (АППГ-6, -16,6%) 6 ранено (АППГ -6, 0%), 1 из которых пострадал по собственной неосторожности. В сравнении с аналогичным периодом прошлого года 8 ДТП, в которых 8 детей пострадали, отмечается снижение количества ДТП с участием детей на -12,5%, количество пострадавших осталось на уровне прошлого года.

Ленинский район

За двенадцать месяцев 2017 г. на территории Ленинского района г. Екатеринбурга с участием детей зарегистрировано 15 ДТП, в которых пострадали 17 детей. Из них дети-пассажиры – 7 ДТП (+280%), 8 ранены (+200%), дети-пешеходы- 7 ДТП (0%), ранено – 7 (0%), 5 из которых пострадали по собственной неосторожности. В сравнении с аналогичным периодом прошлого года 12 ДТП, 12 – ранены, отмечается рост количества ДТП с участием детей на +25%, пострадавших на +41,7%.

Октябрьский район

За двенадцать месяцев 2017 г. на территории Октябрьского района г. Екатеринбурга с участием детей зарегистрировано 10 ДТП, в которых пострадали 11 детей. Из них дети-пассажиры – 3 ДТП, (-50%), 4 пострадали (-42,9%), дети-пешеходы- 5 ДТП (0%), 5 пострадали (-16,7%), 4 из них произошли в темное время суток, световозвращающие элементы на одежде детей отсутствовали, 2 ДТП произошли с участием детей-велосипедистов (+ 100%). В сравнении с аналогичным периодом прошлого года 13 ДТП, в которых 15 детей пострадали, 1 погиб, отмечается снижение количества ДТП на -23,1%, пострадавших на -26,7%.

Верх-Исетский район

За двенадцать месяцев 2017 г. на территории Верх – Исетского района г. Екатеринбурга с участием детей зарегистрировано 10 ДТП, в которых пострадали 13 детей. Из них дети-пассажиры – 3 ДТП (-36%), 6 ранены (-50%), дети-пешеходы- 4 ДТП (-44,4%), 4 ранено (-44,4%), 2 из которых пострадали по собственной неосторожности, 2 ДТП произошло с участием детей- велосипедистов, в 1 ДТП пострадал водитель квадроцикла. В сравнении с аналогичным периодом прошлого года 18 ДТП, 22 ранены, отмечается снижение количества ДТП с участием детей на -44,4%, раненых на 40,9%.

ситуаций с сотрудниками ДОУ доведена на совещании заведующих во всех районах г.Екатеринбурга.

Железнодорожный район

За двенадцать месяцев 2017 г. на территории Железнодорожного района г. Екатеринбурга с участием детей зарегистрировано 10 ДТП, в которых пострадали 10 детей. Из них дети-пассажиры – 0 ДТП, дети-пешеходы- 10 ДТП (+42,9%), 10 детей ранено (+42,9%), 2 из которых пострадали по собственной неосторожности, 2 в сопровождении взрослых вышли на запрещающий сигнал светофора, по вине детей-водителей мототранспорта произошло 1 ДТП. В сравнении с аналогичным периодом прошлого года 13 ДТП, ранены 13 детей, отмечается снижение количества ДТП с участием детей на -23,1%, пострадавших на -23,1%.

Чкаловский район

За двенадцать месяцев 2017 г. на территории Чкаловского района г. Екатеринбурга с участием детей зарегистрировано 11 ДТП, в которых пострадали 13 детей. Из них дети-пассажиры – 5 ДТП (0%), 7 –ранены (+71%), дети-пешеходы- 6 ДТП (+3%), 6 ранено (+3%), 4 из которых пострадали по собственной неосторожности. В сравнении с аналогичным периодом прошлого года 9 ДТП, 9 ранены, 1 погиб, отмечается увеличение количества ДТП на +37,5, раненых на +44,4%.

Орджоникидзевский район

За двенадцать месяцев 2017 г. на территории Орджоникидзевского района г. Екатеринбурга с участием детей зарегистрировано 7 ДТП, в которых пострадали 8 детей. Из них дети-пассажиры – 1 ДТП (-80%), дети-пешеходы- 5 ДТП (-20%), 5 ранено (-20%), 1 из которых пострадал по собственной неосторожности. В 2 случаях ДТП 3 ребенка пострадали на тротуаре. В сравнении с аналогичным периодом прошлого года 12 ДТП, ранены 14 детей, отмечается снижение количества ДТП на -41,7%, пострадавших на – 42,9%. Также в 2-х случаях ДТП дети травм не получили, в статистику данные ДТП не попали.

За двенадцать месяцев 2017 г. выявлено **16609** нарушений ПДД РФ несовершеннолетними участниками дорожного движения в возрасте до 16 лет. По каждому нарушению ПДД РФ инспекторами ДПС полка ДПС ГИБДД УМВД России по г. Екатеринбургу составляются карточки учета нарушения ПДД РФ. На основании анализа таких карточек, установлены образовательные организации, в которых зафиксированы 2 и более учащихся, нарушивших ПДД РФ, это:

- Кировский район СОШ № 88, 135, 164, 47, 130, 125, 35, 145, 165, 176, Школа Творчество, Мед.колледж., 24, 46
- Ленинский района СОШ № 154, 85, 19, 161, 70, 109, 3, 85, 5, 17, 120, 10, 93, 175, 55, Монтажный колледж.
- Октябрьский район СОШ № 53, 76, 62, 14, 7, 15, 92, 26, 210, 94, 60
- Верх - Исетский район СОШ № 57, 74, 116, 141, 163, 171, 25, 11, 73, 143, 2, 6, 121 Мужской хоровой колледж;
- Железнодорожный район СОШ № 149, 129, 119, 50, 83, 104, 122, 127, 155, 174;
- Чкаловский район СОШ № 44, 61, 142, 156, 180, 200, 102, 106, 32, 86, 21, 59, 20, 197, 182
- Орджоникидзевский район СОШ № 117, 113, 100, 66, 78, 112, 136, 100, 117, 22, 167, 95, УрТАТИС;

Сотрудниками отделения пропаганды ГИБДД УМВД России по г. Екатеринбургу по факту нарушений ПДД РФ детьми проведено **9716** профилактических мероприятий с учащимися ОО и воспитанниками ДОУ.

С уважением,

Отделение пропаганды БДД отдела ГИБДД УМВД России по г.Екатеринбургу.